

# 丽水推进 AI+机器人 未来英才培育项目 过去3年 全市10万余学生接受授课

□ 记者 吕恺 通讯员 杜明明

本报讯 人工智能知识和技术是今后各级各类教育培养创新型和复合型人才的重要内容。我市教育部门根据相关要求,积极开展人工智能相关课程,在过去的三年时间里,为全市10万学生授课,提升了学生人工智能意识和编程能力。

记者了解到,2017年,国务院印发《新一代人工智能发展规划》,指出在中小学阶段设置人工智能相关课程、逐步推广编程教育、建设人工智能学科,培养复合型人才。AI+机器人未来英才培育项目可有效促进中小学校编程教育和机器人教育、提高学生人工智能意识、提升学生的创新精神和实践能力。

通过3年时间,我市相关部门开发建成了一

系列的Pepper机器人课程资源,全市实现5000次相关课程,覆盖10万学生。促进Pepper机器人在信息技术学科、其他有关学科和跨学科教学中的应用。

三年来,我市相关部门通过举办机器人制作、创客等活动,积极组队参与代表性的世界级机器人竞赛,如RoboCup机器人世界杯等,从而提升了学生的创新思维、动手实践能力和信息素养。还针对不同学段和类型学校,分批次开展区市负责人和项目学校负责人培训,举办教师教育机器人技能、专项微课程展示等,促进了教师专业能力的提升,有效提升了教师的信息素养,培养了一批种子教师,培育了一批典型应用学校,发挥引领示范作用,形成中小学校机器人教育的先行经验。

## 遂昌县成立首届星级班主任工作室

□ 记者 吕恺 通讯员 叶艳景

本报讯 日前,遂昌县教育局举行首届星级班主任工作室启动仪式,共成立15个星级班主任工作室,分别为高中4个,初中3个,小学7个,幼儿园1个。

据了解,遂昌县首届星级班主任工作室由获得县首届五星、四星级班主任称号的老师担任导师。培训周期为三年,将采取自主研修和导师引领相结合、集中学习与分散研究相结合、线上活动与线下活动相结合的方式开展研修和培训。学员由获得县首届一、二、三星级班主任称号的班主任及其他35周岁以下的优秀骨干班主任组成,目前已招募学员87人。

目前,每位导师均已制定了工作室三年规划,涵盖了详细的研修目标、活动方案、考核制度、预期成果。专业阶梯阅读、班级文化建设、专题研究课例设计,这些都是我和工作室学员在未来三年中要一起完成的活动任务。导师雷聪花的工作室已有学员6名,翻看她的三年规划,整个活动方案被分成了10个阶段。

希望工作室的导师们积极发挥星级班主任的示范效应,根据学员特点建立有效的导、帮、带开放型模式,引领中青年班主任在规范管理班级的基础上,向个性化、专业化方向发展,同时以点带面搭建全县班主任交流、学习、研讨、提升的平台,推动县域班主任工作向前发展。遂昌县教育局党组书记、副局长龚彩云如是说。

## 龙泉小记者的午休时光别样精彩

日前,《处州晚报》龙泉市小记者工作指导站的工作人员来到龙泉市小梅镇中心小学,开展了小记者趣味活动。

活动中,小记者们有序排队,在套圈、跳绳、投骰子等游戏中积极表现,争取取得更好的成绩。最终,小记者们都用自己的努力换得了一份精美的小礼品,一起度过了一个有趣、快乐的午休时光。

记者 吕恺 通讯员 曾熠欣



为了让孩子的世界更清晰

## 遂昌这家幼儿园一直在努力

□ 记者 吕恺 通讯员 应来利 叶艳景

本报讯 为预防青少年儿童近视问题,日前,遂昌县云峰街道中心幼儿园全方位、多举措开展近视防控宣传教育活动。

幼儿园以安吉游戏园本化课程为特色。一直以来注重孩子体育锻炼,每天保证两小时的户外活动时间,孩子到户外阳光下,搭积木、走滚筒、涂鸦、玩沙玩水,将孩子从室内转到室

外游戏活动,倡导孩子们在学习、游戏的同时保护视力,用眼劳逸结合,有效预防和控制近视。

面向家长,教师在家长群每周分享护眼知识;面向孩子,教师请孩子体验盲人的一天,懂得眼睛的重要性;介绍护眼食物,蓝莓、胡萝卜、西兰花等瓜果蔬菜的重要性。

经过认真落实,幼儿园保护孩子视力方面取得了显著成效,目前在园幼儿无一人近视。

## 青田的这场校园艺术节 团结活泼和谐

□ 记者 吕恺 通讯员 陈曙虹

本报讯 以歌声唱响春华秋实的2020年,以舞姿跃动充满希望的2021年。12月22日下午,青田县腊口铁资中学教育集团举办第二十一届博翔校园艺术节暨乡村学校少年宫汇报演出,全体师生及部分家长2000余人齐聚该校运动场,共同享受一场集歌曲、舞蹈、器乐、语言等节目为一体的视听盛宴。

演出在舞蹈《雨中花》拉开序幕,舞蹈+架子鼓《众志成城,抗击疫情》、小品《羽翼下的风》、

诗朗诵《大爱中华,点亮希望》、校园情景剧《最好的我们》、快板《乡村学校的中国梦》等41个节目纷纷闪亮登场,400多名学生演员与曼妙的舞姿,与动人的旋律和在一起,足以让全场屏气凝神欣赏。激情的诗朗诵,在欣赏之外感动无限!还有让人笑出眼泪来的小品。

舞台上才是才艺的展示与交流,舞台下是同学们的交流与学习,自始至终都贯穿着团结、和谐、宽松、活泼的气氛,同学们精彩的表演更是一次次打动着现场观众的心,将全场气氛推向一个又一个的高潮。



处州晚报

星级小记者



丽水市实验学校605班的吴李天翎,是个爱阅读爱思考、阳光开朗、富有正义感的小记者。爱好阅读的他既喜欢曹文轩的小说,也喜欢鲁迅的杂文,还喜欢天文、海洋、动植物、武器等方面的科普书籍。他的作文也因此而独具个性,并多次在《处州晚报》上发表。作为晚报小记者,他经常阅读《雏鹰·希望》专刊上小记者的佳作,同时还通过《处州晚报》了解发生在丽水大地上的各种新闻,了解国内国际上的大事。《处州晚报》让他开阔了视野,学到了更多课堂之外的知识!

### 学校新闻速递

#### 省健康促进金牌学校 缙云县紫薇小学榜上有名

日前,浙江省爱卫会、教育厅、卫健委联合发文,公布2020浙江省健康促进学校(金牌)评估结果,缙云县紫薇小学榜上有名。

据了解,紫薇小学十分重视健康教育,历时近13年时间,从铜牌到银牌,再到金牌,扎实有效地改善学校健康教育环境,步步提升师生家长的健康教育理念。

通讯员 丁柳伟

#### 教师硬笔书法比赛 激潜能展风采

书法载道,翰墨育人。为弘扬中华民族的书法艺术,提高教师的基本功,日前,莲都区水东小学工会组织了教师硬笔书法比赛。本次比赛采用现场书写的方式进行,每位教师都要进行钢笔字和粉笔字两项比赛,一展自己的诗书气质和笔墨情怀。

活动不仅为全体教师创设了书法学习互助的平台,也给校园平添了一股浓烈的翰墨书香味。在一笔一划的书写中,教师们享受着中国传统书法的熏陶,陶冶了情操,平和了心境。

通讯员 郑奕 章媚

#### 龙泉市小学生篮球赛 精彩纷呈

为学生搭建平台,营造浓厚的校园运动氛围,日前,为期3天的2020年龙泉市小学生篮球比赛在龙泉市实验小学教育集团体育馆和东升教育集团艺楼举行,共有13支代表队参赛。

比赛中,运动员们风驰电掣,精彩的抢球,娴熟的运球,默契的传球,标准的投篮让人应接不暇,大饱眼福,将比赛推向一个又一个高潮,场下观众阵阵欢呼,整个赛场中的加油声、掌声此起彼伏。

经过30多场次的较量,最终,实验小学教育集团夺得男子组冠军,东升教育集团摘得女子组桂冠。

通讯员 许东宝

社会主义  
核心  
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委  
总编辑 吴祥柱  
副总编辑 王巷扉  
编委委员 蓝义荣  
范宁华  
李煜  
一版编辑 叶美